

北京城市副中心报



2024年3月12日 星期二 农历甲辰年二月初三 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布
习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过新修订的国务院组织法,国家主席习近平签署第21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持。大会主席团常务主席、执行主席李强、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人,出席2900人,缺席56人,出席人数符合法定人数。下午3时,赵乐际宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2024年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了新修订的国务院组织法。这部法律自公布之日起施行。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2024年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算的决议,决定批准关于2023年中央和地方预算执行情



3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

新华社记者 谢环驰 摄



大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持闭幕会并讲话。

新华社记者 李学仁 摄

的各项任务,努力实现全年经济社会发展目标,具有十分重要的意义。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,同心同德,凝心聚力,团结奋斗,坚定不移推进中国式现代化。要践行以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用,激发全社会创新创业创造的热情和活力,汇聚起团结奋斗的强大力量。要求真务实、真抓实干,攻坚克难、善作善成,努力克服一个又一个困难,办好一件一件实事,完成一项一项任务,在团结奋斗中不断实现人民对美好生活的向往。

赵乐际指出,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心,拼搏奋进,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时31分,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第二次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。外国驻华使节旁听了大会。

况与2024年中央和地方预算草案的报告,批准2024年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这

个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,赵乐际发表讲话。他说,十四届全国人大二次会议圆满完成了各

项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下,会议开得很成功,凝聚了共识,明确了任务,坚定了信心,是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间,代表们肩负党和人民重托,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职尽责,认真审

议各项报告和议案,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一,彰显了全过程人民民主和国家根本政治制度的显著优势。

赵乐际说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。认真落实大会确定

人勤春来早 冲刺开门红

副中心文旅区项目工地加速开动

本报记者 关一文

春天的脚步渐近,城市副中心文化旅游区项目工地上一片繁忙。记者了解到,今年,副中心文旅区通马路综合交通枢纽、环球影城北综合交通枢纽项目将相继竣工,“湾里”项目中的奥特莱斯商场将完成封顶,顶公园、海昌海洋公园加快规划设计和前期手续办理。预计到2025年,副中心文旅区将全面拉开城市框架,一个面向全球的国际度假区雏形初现,让游客感受北京文化旅游新地标的活力与魅力。

首旅总部大厦五月主体结构封顶

毗邻北京环球度假区,位于副中心文旅区的首旅集团总部大厦是城市副中心第一批市属国企总部搬迁项目,占地面积1.6公顷,总建筑面积8.3万平方米。该项目为地下三层、地上两座11层塔楼施工,目前地下主体结构已全部完成,地上主体结构预计今年5月初实现封顶。项目预计于2025年5月竣工,建成后主要用于首旅集团总部及相关下属企业办公,成为副中心文旅区的新地标。

北京首旅城市副中心投资公司总部办公楼项目经理郭强告诉记者,“现阶段正全力组织主体结构核心筒封顶和钢结构框架安装,预计3月中旬实现北楼核心筒封顶,同步推进南、北楼钢结构施工;地下机电工程和二次砌筑工程均根据作业计划,全力推进中。”

春节过后,该项目紧锣密鼓地按下复工复产“加速键”。“2月19日正式组织复工,作为文旅区首批复工项目,春节后工人在一星期内迅速从150人增加到

了360人,施工全面有序高效展开。”郭强告诉记者,复工生产首要任务是做好安全联合检查和工人培训,每名工人进场前除了再接受安全教育,还要再次前往培训基地开展体验式安全培训。

作为环球度假区一期参与者,郭强也将丰富的项目建设经验带到首旅大厦总部的建设中。“这是首旅集团成立以来第一个属于自己的家,大家翘首以盼。项目全力打造绿色、科技、人文、智能的地标性建筑。”

“湾里”奥特莱斯商场明年开业

作为副中心备受瞩目的商业项目,张家湾车辆段上盖商业娱乐综合体项目也已经全面实现了复工复产。该项目有个好听的名字——“湾里”,规划引入华北地区最大的奥特莱斯,包含餐饮、酒店、游乐等功能的度假小镇以及五星级酒店等业态,成为时尚、艺术、未来感十足的国际商业娱乐综合体,让游客走出环球度假区后,仍有高品质商业街区可逛、可吃、可住。

春节过后,“湾里”项目第一时间复工复产,截至2月底,现场1200余人已全部到位。“我们积极联系各分包单位组织人员、材料设备进场,并对现场大型机械设备开展检查,确保安全运行。”北京环汇置业有限公司相关负责人告诉记者,目前,“湾里”五星级酒店的二次结构已完成了五层,样板间施工完成

70%,正在进行外立面和室内二次结构装修。

备受关注的奥莱商场钢结构五层安装完成,六层安装85%,楼承板三层混凝土浇筑完成,四层铺板完成,预计今年5月将实现主体结构封顶,下半年启动外立面及内部装饰装修,同步开展机电安装。

“湾里”项目整体计划于2025年7月开业,届时有望每天迎客4万人次。

两座综合交通枢纽今年竣工

今年,文旅区内环球影城北综合交通枢纽项目全面进入精装修阶段,预计年底实现竣工;通马路综合交通枢纽正在进行主体结构施工,预计也将于年底竣工。

作为文旅区的属地管理部门,通州区文景街道重大项目多、施工人员多、大型设备和运输车辆多。该街道多措并举助力节后复工复产提速,聚焦即将竣工

项目及计划今年进场施工项目,该街道提前对接,加强项目动态管理和全过程服务保障,推进重大工程项目建设取得新突破,跑好新年开局“第一棒”。



提振精神 不负春光

乐响九洲舞龙大会在副中心举行

昨天,迎来农历二月初二,是民间俗称“龙抬头”的日子。当天,来自通州区的14支舞龙队齐聚三教庙南广场,开展副中心二月二龙抬头“乐响九洲”舞龙大会。伴随着高亢嘹亮的鼓乐声,舞者们身着传统服饰,引领着不同颜色的飞龙时而腾空而起,时而低空盘旋,犹如蛟龙入海,灵动飘逸地穿梭于彩带之间,迎接春天的到来,祝愿人们提振精神,不负春光。

本报记者 方非摄